КПД термодинамической системы
Краткие теоретические сведения
Для преобразования теплоты в работу в тепловом двигателе используется свойство газов (воздуха в первую очередь) значительно расширяться при подводе к ним теплоты. Получение работы с помощью теплового двигателя в достаточном для потребителя количестве требует многократного повторения процесса расширения рабочего газа – рабочего тела. Повторять данный процесс можно при условии, что рабочее тело регулярно возвращается в исходное состояние. Это становится возможным после совершения дополнительных процессов, после чего рабочее тело возвращается в исходное состояние. 
Совокупность термодинамических процессов, в результате совершения которых система возвращается в исходное состояние, называется термодинамическим циклом. 
При исследовании циклов термодинамическим методом их удобно представлять графически в системах координат P−V или T−S, где цикл представлен последовательно изображенными термодинамическими процессами. 
Термодинамические циклы бывают прямыми и обратными. 
Циклы, в которых теплота, подводимая к рабочему телу, преобразуется в механическую работу, называются прямыми циклами. Эти циклы лежат в основе работы всех тепловых двигателей. В данном случае работа цикла положительная. При графическом представлении данные циклы протекают по часовой стрелке. 
Циклы, в которых внешняя работа затрачивается на то, чтобы сжать рабочее тело, после чего осуществляется передача теплоты внешней среде, называются обратными. Это циклы холодильной машины. В данном случае работа цикла отрицательна.

Рассмотрим устройство и принцип действия тепловой машины, расчет её КПД
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Задачи для самостоятельного решения 
(для всех один вариант)

1. Определите КПД двигателя автомобиля, которому для выполнения работы 220,8 МДж потребовалось 16 кг бензина

2. Определите КПД двигателя автомобиля, которому для выполнения работы 27,6 МДж потребовалось 2 кг бензина

3. [bookmark: _GoBack]Двигатель внутреннего сгорания совершил полезную работу, равную 2,3 • 104 кДж, и при этом израсходовал бензин массой 2 кг. Вычислите КПД этого двигателя.
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Ten10BbIe MAITHHBI B TePMOJIIHAMIIKE — 3TO IePHOIIYeCKI JefiCTBYIONIIe TeIUIOBEIe IBHTaTeIH H XOTOIIITEHbIe
MAIIHHBI (TepPMOKOMIIPECCOPHT). Pa3HOBHIHOCTHIO XOMONIIBHBIX MAIIIIH ABIIOTCS TIUIOBbIE HACOCHI.

VeTpoiicTBa, COBEpIIAIONIIe MeXaHIUeCKYIo PaboTy 3a CU&T BHYTpeHHeil SHepI I TOILTIBA, Ha3bIBAKOTCS
TEII0BBLIMH MAITHHAMH (TeII0BLIMH JBHIATeIsMH). 171 ()yHKIIOHIPOBAHIIA TEIUIOBOIT MAIIIHEI HEOOXOIIMBT
CITeTyIoIIHe COCTAB/IAIONIIe: 1) HCTOYHIIK TeIia ¢ 60jlee BHICOKIM TeMIepaTypHBIM YPOBHeM t1, 2) HCTOUHIIK TeIlia
¢ Gorlee HII3KHM TeMIIepaTypPHBIM YPOBHeM t2, 3) paGouee Tero. IHaue CKa3aTh: TOOBe TEIIOBEIE MAIIIIHbI
(TeILTIOBEIe IBITATENIH) COCTOST 13 HAZPEGAMeNs, Xon00UTbHUKA U padoueo meid.

TEMNOBASA MALLMHA

Linknuyeckn feincTsylolee YCTPOWCTBO,
npespalyatoljee Tennoty B paoTy, HasbiBaeTcs
mennoeou MawuHou unm mennoebimM
deuzamenem.
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Q,—Tenno, nony4yaemoe PT oT HarpesaTens,

Q,— Tenno, nepefasaemoe PT X0noAUnbHUKY,

A — nonesHasa paborta (pa6oTa, coBepwaemas PT npu
nepepgaye Tenna).





image2.tmp
B kadecTBe pabouero Te/1a HCIONB3YIOTCS a3 I Hap, HOCKOIBKY OHH XOPOIIO CAKHMAIOTCS, I B 3aBHCHMOCTH OT
‘THITA JBHTATeNs MOKeT OBITh TOILTHBO (OeH3IH, KepOCHH), BOLAHOI! map It 1mp. Harpeparels mepelaéT paboueMy
TelTy HeKOTOPOe KOMITYeCTBO TeIUIOTE (Q1), If €ro BHYTPeHHsIs SHepIiis YBEIIUIBAETCA, 3a CUET STOil BHYTpeHHelt
SHEpITHI COBepIIaeTCsk MeXaHIdeckas paboTa (A), 3aTeM pabodee Tel0 OTIAET HEKOTOPOE KOMHYECTBO TEIUIOTE
XOTOMIUTHHIKY (Q2) 1 oXTakaaeTcs IpH 3TOM JI0 HaualbHOIT TeMIepaTypkl. OMmICaHHAs CXeMa IpeICTaBIaeT KT
PabOThI IBHTATEA H ABIAETCS OOIIIell, B PeaTbHBIX IBHTATeIAX POJIb HArPEeBaTeis I XOMOMILTBHIKA MOTYT
BBITIOHATE PA3IHYHEIE YCTpoifcTBa. XOMOMITEHIKOM MOKET CITyKITh OKpYKaromas cpefia.

TIocKoTBKY B JBHTATeNle YacTh SHEPTHH padouero Tea HepeaaeTcs XoIOMUIbHHKY, TO HOHATHO, YTO He BCs
TIONyYeHHas HM OT HarpeBaTells SHepIHA HIeT Ha COBepIIeHIe paboTEl. COOTBETCTBEHHO, KO GHIHeHT
mote3Horo AeiicTBus aBurares (KIIJI) paBeH OTHOIIEHHIO COBEPIIEHHOIT PaboTHI (A) K KOTIUECTBY TeILIOTHI,
TIOJTyJeHHOMY HM OT HarpeBaters (Q1):
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ITPUMEPBI PEHHIEHUA 3ATAY

et RS B Onpenennte KIIJI ABHraTe I ABTOMOONISA, KOTOPOMY /151 BBIIOTHeHHS padoThbl 110,4 Mk

TMOTPedoBaI0Ch 8 KT GeH3HHA.
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